
Criza irigaţiilor, rezolvată doar pe hârtie 

 

Sistarea activităţii de irigat, din cauza neplăţii restanţelor la energia electrică 

facturată de furnizori pentru consumul aferent sezonului de irigaţii al anului 2009, 

riscă să paralizeze lucrările din agricultura românească. 

Chiar dacă Ministerul Agriculturii a cerut în mod oficial furnizorilor de 

electricitate ENEL şi EON să nu debranşeze organizaţiile utilizatorilor de apă 

pentru irigaţii din sectorul agricol, sub promisiunea că aceste plăţi vor fi efectuate în 

câteva zile, în realitate fermierii nu au nici o garanţie că îşi vor putea continua 

activitatea fără a avea de suferit din această cauză. 

Printre primii care au luat poziţie faţă de nedreptatea pe care guvernul le-a 

pricinuit-o au fost reprezentanţii Asociaţiei Producătorilor Agricoli Brăila (APAB), 

care într-o scrisoare adresată autorităţilor statului au avertizat asupra pericolului la 

care este supus sectorul agricol din cauza lipsei de apă. 

„România se confruntă în permanenţă cu riscul de secetă sau cu un nivel 

scăzut de precipitaţii, iar reprezentanţii săi nu au sesizat organismele europene, cu 

privire la acest handicap”, susţin oficialii APAB. Tot ei constată că „sistemele 

actuale sunt, într-adevăr, mari consumatoare de energie, dar energia repartizată către 

irigaţii este cea mai scumpă, iar costurile pentru irigat sunt insuportabile pentru 

agricultori”. 

În plus, guvernului i se reproşează că nu a dat nici un fel de importanţă 

investiţiilor în surse gravitaţionale sau de energie neconvenţională. „Nici o structură 

oficială a statului român nu a analizat, în mod serios, acest handicap al agriculturii, 

iar acum ministerele implicate acceptă cu iresponsabilitate faptul împlinit”, se plâng 

reprezentanţii APAB. 

„Pe fondul secetei declanşate în zona de sud-est a României, suntem în 

imposibilitatea de a începe irigaţiile, deoarece Ministerul Agriculturii nu şi-a 

respectat promisiunile de a plăti, până pe 20 februarie, penalităţile la energia 

consumată pentru apa de irigaţii către furnizorii de energie electrică. Ni s-a spus că 

banii sunt blocaţi de Ministerul Finanţelor”, a declarat Viorel Nica, preşedintele 

Ligii Utilizatorilor de Apă pentru Irigaţii (LUAIR). 

Recent, Electrica SA a transmis agenţiilor subordonate o avertizare de 

aplicare a măsurilor de debranşare pentru neîncasarea unor penalităţi de întârziere la 

plată de către bugetul statului. Mihail Dumitru a anunţat ulterior că va achita toate 



penalităţile înregistrate la plata energiei electrice facturate de furnizori pentru 

consumul din irigaţii aferent anului 2009 şi primelor patru luni din acest an. 

Decizia a fost luată în cadrul unei întâlniri avute de reprezentanţii MADR cu 

cei ai furnizorilor de energie electrică ENEL şi EON. 

Potrivit MADR, încă de la începutul anului au fost purtate discuţii la nivelul 

Comisiei Europene pentru acceptarea subvenţionării apei de irigat, dar conform 

reglementărilor actuale subvenţionarea mijloacelor de producţie nu este admisă, 

singura posibilitate rămânând realizarea de investiţii în vederea reducerii costurilor 

de energie şi de apă. 

Astfel, MADR a lansat, în aprilie 2010, măsura 125 din Programul Naţional 

de Dezvoltare Rurală, prin care se pot face investiţii pentru îmbunătăţirea 

infrastructurii de irigaţii din proprietatea organizaţiilor utilizatorilor de apă pentru 

irigaţii (OUAI). 

Aproximativ 380 de organizaţii din domeniu, care reunesc peste o mie de 

agricultori, sunt afectate de lipsa energiei electrice, iar 430.000 hectare de culturi 

agricole riscă să fie compromise. Cele mai expuse judeţe sunt Brăila, Călăraşi, Dolj, 

Ialomiţa, Olt, Teleorman, Tulcea şi Vrancea. La nivel naţional, suprafaţa de teren 

agricol irigabil este de aproape trei milioane de hectare. (AgroInfo) 

 


